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Pět dnů, třináct divadelních her, cenné rady odborníků, spousta zážitků, vysoká divadelní
úroveň a čtyři doporučení k postupu. Taková byla letošní Východočeská přehlídka amatérského
činoherního a hudebního divadla Červený Kostelec. S nejlepším pocitem mohou na letošní
festival vzpomínat členové souborů z Pardubic, Hronova, České Třebové a Nového Bydžova,
kteří oslovili porotu hrami (postupně) Brýle Eltona Johna, Pygmalion, Kočka na kolejích a Tři v
tom a vysloužili si doporučení na celostátní přehlídku Divadelní piknik Volyně.

           {jathumbnail off}  

16. východočeská postupová přehlídka amatérského divadla Červený Kostelec je u konce. V
průběhu pěti dnů bylo k vidění třináct divadelních her, převážně komedií a humorných
představení, které navštívily stovky lidí. Na Kuchařku a generála Vlastimila Klepáčka bylo
dokonce vyprodáno. "To je poprvé, kdy musím o divadelním festivalu sedět na přístavku. A
jsem za to šťastná," řekla před sobotním představením tajemnice poroty Mirka Císařová. Po
každé z her následoval rozborový seminář, kterého se neúčastnila pouze porota a herecký
ánsábl, ale také veřejnost. Všichni účastníci festivalu se mohli na malém sále, kde se rozbory
konaly, občerstvit, a to díky obětavé práci domácích ochotníků na baru. Na jevišti domácí
divadelníci vystoupili s hrou Strakonický dudák, která celý festival zahajovala, dále však
nepostoupila.

  

Úroveň představení letošního festivalu byla vysoká. "Myslím, že to byla velmi dobrá přehlídka.
Jak objektivně – to bych mohl dlouze rozvíjet –, tak subjektivně. Jezdím na tyto přehlídky hledat
inspiraci a důkazy o hlubinných tendencích dnešního divadla. A našel jsem zde velmi zajímavá
představení od klasické inscenace hronovského Pygmalionu, přes tři nastudování her českých
klasiků, až po pokusy o moderní činohru v podobě Brýlí Eltona Johna, Kočky na kolejích a Tří v
tom. Svědčí to o tom, že současný trend nemá jednotný či hlavní proud," uvedl předseda poroty
prof. Jan Císař před vyhlášením výsledků.
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Proto měla porota ve složení prof. Jan Císař, prof. František Laurin, Mgr. Regina Szymiková,
Mgr. Jaromír Vosecký a Michal Zahálka velmi komplikovaný úkol vybrat ty, kteří budou bojovat
o Jiráskův Hronov na celostátních přehlídkách Divadelní piknik Volyně a Popelka Rakovník.
Nakonec se rozhodla doporučit na Divadlení piknik Volyně tyto hry: Divadlo EXIL Pardubice:
Brýle Eltona Johna, Soubor Jiráskova divadla Hronov: Pygmalion, TRIARIUS Česká Třebová:
Kočka na kolejích, Divadelní soubor JIRÁSEK Nový Bydžov: Tři v tom
.

  

Současná porota letos nemůže na celostátní přehlídku nominovat přímo, ale pouze doporučit
hry a o jejich postupu rozhodne programová rada přehlídky.

  

Z domácích ochotníků byli oceněni čestným uznáním Milena Langrová a Jiří Kubina za role ve
Strakonickém dudákovi a cenami Naďa Eflerová za roli ve hře Kuchařka a generál a Vlastimil
Klepáček za osobitý rozvoj tradice lidového komediálního divadla (pozn. hru Kuchařka a
generál uvedl za soubor NUDA Rtyně
).

  

Z pořadatelského hlediska byl festival úspěšný. "Strašně se nám to líbilio a myslíme si, že letos
tady byla ještě lepší atmosféra než vloni," uvedla ředitelka městského kulturního střediska Iva
Ceprová. Dalšími pořadateli bylo Středisko amatérské kultury IMPULS Hradec Králové, Volné
sdružení východočeských divadelníků. Festival finančně podpořil také Královéhradecký kraj a
Ministerstvo kultury ČR. Podpory se akce samořejmě dočkala také od města Červený Kostelec.

  

Foto: Tomáš Kábrt, zdroj www.cervenykostelec.cz
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